

“泉城蜘蛛侠”获多个表彰,还登上《新闻联播》

“我们只是赶上了,能不能不要这钱”

火灾现场空降救人的四名“蜘蛛侠”不但感动了泉城市民,也随着28日的《新闻联播》让全国人民看到了山东汉子的朴实与担当。28日,四人获济南高新区管委会表彰,并被济南市文明办授予“济南市道德模范”荣誉称号。阿里巴巴天天正能量项目组也决定向四人颁发20000元正能量奖金和证书,为他们点赞。四位“蜘蛛侠”表示,社会的关注让他们觉得世界比以前更加宽大、光明了起来,并一定会把奖金用在刀刃上,把正能量传递下去。

追事
追寻新闻尽头

蜘蛛侠火场空降救人

文/片 本报记者 张泰来

蜘蛛侠成“济南模范” 还被《新闻联播》点赞

28日,在火灾中主动请缨参与救援的四名高空清洗工人持续受到泉城市民的关注、礼赞。完成了在草山岭的高空作业后,四个人在28日给自己放了个假,原本打算休息一天的他们却没有得到“清静”,不但慰问电话不停,还不时有人找上门来当面赞扬。

26日上午,济南市高新区草山岭东区,一栋28层的高楼意外起火,浓烟顺着管道井、弱电井攀援而上,瞬间整栋楼被浓烟弥漫。烟势最大时,楼顶能见度不超过40厘米,楼内多人被困。

在高新区消防大队对被困居民施救的同时,正在附近进行高空作业的四名工人李世增、朱德贵、姜长民、刘春明发现火情后也赶到现场,利用自身技术和工具便利,主动请缨参与救援。四人分成两组,分工协作,背着七八十斤重的设备从浓烟弥漫的楼房两进两出,先后救出一名被困的20岁女生和一名10岁大的男童。

这一事件被中央、省、市级新闻媒体广泛报道,受到了广

泛的高度赞誉,大家亲切地称他们为“平民英雄”“蜘蛛侠”。山东省省委常委、济南市委书记王文涛得知此事后专门作出批示,要求在全社会宣传好,弘扬好这种平凡人物的“感动”。

28日,济南高新区管委会举行见义勇为表彰会,对四位“蜘蛛侠”和高新区消防大队进行表彰。济南市文明办也印发《关于授予朱德贵、李世增、姜长民、刘春明“济南市道德模范”荣誉称号的决定》,授予四位“泉城蜘蛛侠”“济南市道德模范”荣誉称号。

央视在新闻频道进行多次报道后,28日晚7点的《新闻联播》再次以《高楼起火 外墙清洗工化身“蜘蛛侠”》为题对四人进行礼赞,称“危急时刻,挺身而出,让我们为这些平凡而勇敢的人点赞”。

“救人无畏,有勇有谋” 四人获阿里2万奖金

感动还在持续。

28日,齐鲁晚报关于四名“蜘蛛侠”火场空降救人的连续报道,引起阿里巴巴天天正能量项目组的关注,对于四人的义举,项目组工作人员深表感动和敬佩。28日下午,项目组工作人员联系本报,表示四名“蜘蛛侠”的行为正是他们想向社会弘扬、倡导的正能量,决定为四人颁发20000元正能量奖金和证书,“为他们的行为点赞!”

据了解,天天正能量是阿里巴巴专门成立的一个以传播



28日,济南高新区管委会对四位“蜘蛛侠”进行表彰。本报记者 修从涛 摄

社会正能量,弘扬人间真善美为宗旨的公益项目,旨在奖励发生在日常生活中温暖美好的凡人善举。项目2013年7月成立以来,已联合包括齐鲁晚报在内的全国100多家主流媒体,发起了160多期正能量故事的评选和奖励,以及200多次特别策划奖励,累计发放奖金2400多万元,奖励社会好人好事2200余人次。

齐鲁晚报作为天天正能量在山东指定合作媒体,已为包括快递小哥等多位正能量人物颁发奖励,在社会上引发广泛反响。

在颁奖词中,阿里巴巴天天正能量这样写道:“无论严寒酷暑,刮风下雨,城市的高空总有他们的身影。攀附高楼,命悬一线,却正能量满满。穿梭在冰冷的钢筋混凝土之间,内心却不乏善意和柔软。危急时刻,是他们挺身而出,救人无畏,有勇有谋,他们是这座城市的英雄。点赞致敬‘蜘蛛侠’!”

项目组工作人员表示,“我

们希望用这种奖励的方式,让更多人感受和传递生活中的正能量,不做冷漠的路人,该出手时就出手。希望这个故事让更多人看到城市中的善意和温暖。”

“把钱花在帮别人身上, 我心里痛快”

在济南高新区管委会的表彰现场,四人有点不好意思,不时搓着双手。他们表示,自己只是做了力所能及的事,以后再遇到类似情况,还是会想着去帮忙。

得知获得阿里天天正能量奖励的消息后,四名“蜘蛛侠”第一反应都是感觉意外,连问“能不能不要这个钱?我们只是赶上了,做了一些自己应该做的事儿”。他们在言语中透露,这几天他们受到的关注已经让他们特别感动,觉得世界比以前更加宽大、光明了起来。

“真是没什么,救人时没想这么多,就是想赶紧把人救出

来,其他人见了也不会见死不救的。”李世增说,他们只是尽了一个公民应尽的义务

“感谢大家对我们的关注,我们会把正能量传播下去。”见奖励推辞不掉,四人均表示会好好筹划这笔钱的用处。

说起来,李世增有一段不曾对人言说的苦痛——他三岁多的儿子罹患先天性间歇癫痫,先后去北京、天津的大医院治疗,均被告知暂时没有很好的治疗方案,只能药物保守治疗,看病情发展再决定进一步的疗程,孩子三岁多了还不会说话。他说,如果必须要这笔奖励,他打算把它用在给孩子治病上,希望这代表着正能量的奖金能给儿子的病情带来转机。

朱德贵则直接委托记者寻找重病或其他需要帮助的人,将这钱捐献给他们,“把钱花在帮别人身上,我心里痛快。”姜长民和刘春明也表示会好好考虑“把这钱用在刀刃上”,把这份社会正能量传递下去。

东营新婚女子夜间驾车离奇失联

监控显示车辆由陌生男子驾驶,最后在河北出现



岳女士失联前的监控截图。

本报东营11月28日讯(记者赵环宇) 11月28日上午开始,一则来自东营的寻人消息开始在网络上疯狂转发,满是焦急:“昨晚下班西城回家,12点麻湾浮桥最后一个监控,随后就找不到人了,4点多在河口出现过这个车,大家都留意一下,提供鲁ELD667线索!白色Q5。”后又说:“家人快急死了,25岁(实际年龄23周岁),女,现在最希望人没事,外地的朋友也帮忙留意一下。”

随着事情的传播,失联女孩的一些信息披露出来,姓岳,刚结婚。28日下午3时许,齐鲁晚报记者致电失联女孩家属,对方表示确有其事,但事态尚不明朗,不希望立刻报道。晚上9点46分,女孩丈夫曲先生拨通记者电话,声音颤抖:“我现在真的不知道该怎么办了……”

曲先生与岳女士刚结婚才两个多月,非常恩爱。夫妻俩居住在利津,男方在利津工作,女孩在西城某商场工作,刚去十

几天。据曲先生透露,妻子平时都是坐公交车上班,27日当天,因为回老家随礼,才开着家里的奥迪Q5返回了工作单位。

27日下午1点半左右,曲先生接到妻子电话。“她告诉我上班迟到了,耽误了几分钟。”安慰妻子几句之后,两人就匆匆挂断了电话。曲先生没想到,他后面就再没打通妻子的电话。

27日,岳女士应该是晚上9点半下班。按照惯例,她应该经由北二路走利津黄河大桥回家。但是,家里人左等右等也不见她归来,一种不祥的预感涌上曲先生心头。

28日,曲先生通过相关渠道获悉,妻子所驾驶的奥迪Q5最后一次出现在东营境内的监控录像中是在28日凌晨0点前后,车子当时出现在了东营区龙居镇麻湾浮桥附近,此时开车的人已经不是岳女士,而是换成了一个陌生男子。

据了解,此地晚间行人稀

少,属于乡间小道,且浮桥本身为麻湾村所有,安保力量薄弱。过了浮桥,借着夜色沿着拦河大坝一路西行就是滨州境内,再往西北就是沧州。凌晨4时许,该奥迪Q5出现在沧州附近的监控录像中。

“根据目前已知的情况,全程几百公里,他竟然只在监控录像里出现了两次。”曲先生推测这是经过周密筹划的。目前,曲先生及二三十位亲朋好友已驱车赶到河北沧州展开搜索。

曲先生介绍,东营公安机关已介入调查,“沧州媒体也联系我了,东营警方也一直与我保持联系。”曲先生很无助,“你一定帮我想想办法。”他觉得为今之计只能借助媒体的力量将事件传播出去,然后借助社会和警方的帮助快些找到爱妻。

截至28日晚发稿时尚未有最新消息传来。广大读者若有相关线索,请立即联系曲先生(电话13181991177)或岳女士表弟(电话15564601234)。